

淺談 中學生兼職

中學生應否兼職？ 我認為：不應該！



梁浩文

首先，兼職會影響學業。由於兼職的關係，平日用來溫習的時間便會相對減少，這對於學習來說，會比沒有兼職的同學吃虧。

其次，兼職會影響家人和朋友的相處時間。由於兼職的關係，平日在家的時間會相對減少，自然與家人相處的時間也會減少。至於朋友方面，通常大家都會在課餘時間約同一班志同道合的朋友四出消遣，聯絡感情；但是往往因為兼職的關係，課餘時間沒有了，和朋友出外的時間當然也沒有了。

此外，社會品流複雜，中學生稍有不慎就容易學壞。因為兼職的關係，總會結識到一些職場的新朋友，其中當然會有良師益友，但同樣也會有不少損友。所謂「近朱者赤，近墨者黑」，結交了損友，便會受其影響，養成不良習慣，例如：愛講髒話、易發脾氣、戀上抽煙、飲酒等壞習慣，不單是自己的形象受損，更會破壞學校名聲，使學校，甚至自己的學弟、學妹也會同樣受到影響。

其實，兼職也會容易受騙。相信大家也曾聽說過，有不少中學生因為急於尋找兼職而被騙金錢；嚴重者，更會被騙從事非法

工作，到時泥足深陷，便會因小失大，自毀前程了。

追求物質享受是一般人的共性，有了金錢，自然會追求享受，趕上潮流，與人比較；平日浪費金錢是小，若工作丢了，收入少了，在物質享受的引誘下而從事非法勾當，那便會令家人傷心，自己蒙羞。

不過，曾聽人說過，兼職就好像課外活動一樣，只要能安排好時間便可以了。對於這種說法，不知大家是否認同？其實，即使安排好自己的課餘時間，還是比沒有兼職的時間少，當在學業上要與同學競爭，差距便會出現。

又聽人說過，只要利用平日課餘玩電子遊戲機的時間去兼職，對學業根本沒有影響。不知大家有否想過，玩電子遊戲機的時間是很彈性的，想任何時候玩都可以，想玩就玩，想停就停；但兼職就不一樣了，要對工作有責任心，不能想做就做，想停就停的。

所以，我認為中學生不應兼職。因為中學生的生理條件是最適合讀書的，讀完書再出來工作，才可以全心全意、全力以赴地盡自己的本份去做好自己的工作。